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Ata da Centésima trigésima segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada ás dezenove horas do dia 27 (vinte e sete) de abril de dois mil e vinte. Quarto 
Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI. 
Registrado a presença total dos vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Evocando 
a proteção de DEUS. Cumprimentando aos Vereadores e o público presente, o Presidente declarou 
aberta a Centésima Trigésima segunda Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou a Secretária Tânia Mara Machiavelli para 
fazer a leitura da Ata nº 1883. O Vereador Jose Cleomar Machiavelli pediu a dispensa da leitura da 
ata, não havendo objeções foi dispensada a leitura, proferindo colocou em discussão a Ata n° 1883, 
sem nenhuma manifestação, colocou a ata em votação, proferindo: está em votação a ata nº 1883 
senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrarias a ATA 1883 FOI APROVADA. 
   
No expediente do dia constou... 
 

Ofício nº 103/2020: de autoria do Poder Executivo Municipal, Encaminhamos para 
apreciação e votação dessa Casa de Legislativa Projeto de Lei que “Altera a Lei nº 
874/2018, cria, extingue e estabelece atribuições aos cargos em comissão do 
Município de Antonio Olinto e dá outras providências.”  
 
Ofício nº 107/2020: de autoria do Poder Executivo Municipal, em entendimento a instrução 
normativa 151/2020 e ao art. 49 da Lei Complementar nº 101/00, envio de  documentos 
referente à prestação de contas do exercício de 2019: Demonstrativo analítico; 
demonstrativo das conciliações bancarias das contas; todos os anexos de Balanço 
previstos no art. 101 da Lei 4.320/64; Relatórios de Gestão Fiscal publicados durante o 
exercício 2019; Relatórios Resumidos da Execução Orçamentária do exercício de 23019; 
Cópia integral do processo de prestação de contas. 
 
Ofício-Circular nº 02/2020: ASSUNTO: ATENDIMENTO ELEITORAL ONLINE (ALISTAMENTO, 
REVISÃO E TRANSFERÊNCIA) – PRAZO ATÉ DIA 06/05/2020. De ordem do Exmo. Juiz Eleitoral, 
Dr. André Olivério Padilha, para ciência, cópia das Resoluções TSE nº 23.616/2020 e TSE/PR nº 
854/2020 e roteiros de acesso ao Título net. 
 
Deliberação de matéria na Ordem do Dia. 
 
Emenda modificada 01/2020 ao PL 158/2020: Propõe a seguinte emenda justificativa do Projeto 
de Lei 158/2020, que dispõe sobre o sistema de controle interno do Poder Executivo Municipal. Art. 
1º fica modificada a redação do caput do art. 6º do inciso 2º do art. 8º do PL 158/2020, Autoria/; 
Vereador Jurandir Ferreira Alves. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Está em discussão a emenda modificativa 01/2020 
ao projeto de Lei nº 158/2020. 
 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Senhor Presidente, nobres Vereadores, público 
Presente. A emenda é de fundamental importância para o bom desenvolvimento da legislatura dos 
trabalhos da administração Municipal, controlador interno talvez seja, juntamente com a assessoria 
jurídica e contábil o ponto crucial de uma administração e dentro de uma administração, aqui todos 
sabem como funciona, tem que haver uma concordância entre todos ali, dentro lógico da legalidade, 
dês de que seja dentro dos padrões técnicos e legais, o Prefeito precisa ter um bom diálogo com 
todos os setores. Dessa maneira que está sendo aprovado o Projeto, o Prefeito poderá ficar na 
mão de uma pessoa nomeada e que não poderá ser alterada, não podendo ser mandada em bora  
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a menos que ocorra um erro técnico, mas um erro técnico até você provar terminou-se a 
administração, infelizmente vivemos em um Pais de uma burocracia muito grande as coisas 
tramitam vagarosamente. Um projeto de interesse do Município que seja executado com extrema 
rapidez, dentro da legalidade, um controlador interno de má fé pode segurara um projeto por uma 
ano, dois anos tranquilamente, e no final disso ai não assinar e colocar uma justificativa lá, ai tendo 
que entrar com uma ação, recurso junto ao Ministério Público e ao Tribunal de Contas, mas 
sabemos que isso leva tempo, isso em um projeto, ai já começo a novela por que ai em um outro 
projeto acontecera a mesma coisa, acabando o clima dentro de uma administração e ficara 
extremamente difícil. A quem possa pensar que “a eu quero nomear uma pessoa um político ali 
para ficar para acobertar minhas maracutaias”. O segundo ponto ali é justamente para inibir isso, 
que seja uma pessoa não vinculada a cargo nem um político que seja um pessoa extremamente 
técnica e profissional, e isso prova ao Ministério Público que ninguém quer colocar lá um cara para 
assinar maracutaias, colocar lá um cara técnico mas que vista a camisa do Município e dentro da 
legalidade trabalhe com a concordância, que componha juntamente com uma equipe da 
administração para que as coisas não parem e aconteçam o mais rápido possível, e esse mais 
rápido possível no Brasil leva tempo. Eu falo isso, estou preocupado com o próximo Prefeito, não 
sei se vai ser de posição de oposição ou de que lado vai ser, quem que vai ser, mas que com toda 
certeza estamos dando muito poder pra uma pessoa, nomear, não se nomeia um Vereador por 
quatro anos, não se nomeia um Prefeito por quatro anos, não se nomeia um deputado por quatro 
anos, ai nos imos nomear um profissional lá, e se eu não concordar com o jeito dele trabalhar eu 
não posso mexer eu tenho que ficar engessado por quatro anos, então eu acho que é muito poder 
para você dar para uma pessoa e ai entrando na realidade política é um cara nomeado por um 
prefeito anterior, e ai como vai ser, e si esse nomeado tiver vínculo com o Prefeito anterior, como 
ficara essa administração, será que ele vai ser um profissional eficiente pra fazer o trabalho 
profissional e não político partidário. Mas em fim é minha opinião, os senhores tem autonomia para 
decidir sobre a emenda, minha opinião é essa, nós queremos dentro dos dois artigos que no 1º que 
o Prefeito tenha uma união entre equipe e o 2º que seja uma pessoa extremamente profissional e 
técnica que não tenha vinculo político nem um. Seria isso senhor Presidente, obrigado. 
            
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom, eu tenho um pouco de discordância da 
emenda do Vereador, pelo fato de que a emenda veda a designação de servidores que nos últimos 
cinco anos tenham exercido atividade política ou tenham tido filiação partidária no mesmo período, 
pois com estas exigências, somadas a todas as outras descritas no projeto, não haverá servidor 
habilitado para ocupar o cargo de controlador interno. Então eu acho que essa emenda não cabe 
agora nesse projeto, nesse momento, talvez mais para frente possa haver alguma alteração neste 
sentido. Até concordo com os quatro anos que ele colocou aqui, que de acordo com a emenda dele 
o Prefeito vai nomear no segundo ano, no entanto, o projeto conforme foi proposto é uma 
determinação do Ministério Público, veio de lá e eles mesmos somente copiaram a indicação do 
Ministério Público. E sobre o funcionário que queira puxar para o lado do Prefeito que tá agora, eu 
acho que não tem ninguém lá na prefeitura que não queira o melhor para o Município, por que vem 
fazendo um trabalho extraordinário o nosso Prefeito e todos que estão lá em conjunto, fazem um 
trabalho conjunto, Vereador é conjunto, Secretário é conjunto, todo mundo trabalhando de forma 
honesta, sincera, sem acontecer isso. E se essa pessoa passar esse controlador que está hoje, 
passar para outro manda eu tenho a certeza que ele vai trabalhar honestamente junto com o 
Prefeito para que nosso Município cresça ainda mais. Então essa é a minha opinião Vereador, 
opiniões distintas.     
 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (EM APARTE): Presidente sem dúvidas, eu não 
estou dizendo que o atual controlador vai ser o nomeado, ai vem a preocupação, é uma coisa muito 
vaga, então vamos dar a garantia que o controlador que está hoje vai continuar ai eu concordo, 
mas vai ser nomeado uma pessoa que dentro de uma termos técnicos que o projeto exige, e o por 
que está indo bem a administração, por que tem uma equipe, daqui a pouco você nomeia uma 
pessoa, mas será que essa pessoa vai ser equipe com o próximo Prefeito ai é minha dúvida, não  
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estou contestando o atual controlador, até por sinal nem sei quem que é hoje, teve umas alterações, 
o Emerson né, não estou contestando o atual controlador de maneira nem uma, eu estou 
contestando a forma que vai ser nomeado, eu não sei quem vai ser nomeado, para o próximo 
Prefeito, quem que vai ser, será que esse novo vai compor com a outra legislatura, como você 
mesmo falo Presidente as coisas andam bem por que é uma equipe, a partir de um momento que 
não serão equipe as coisas não vão andar. Mas afinal são opiniões, e todos tem o direito de 
expressar e até por que não sei quem vai ser o próximo Prefeito ai que tá a questão, eu não estou 
votando pra min, não sei se vou ser candidato a Vereador, eu não sei o que vou ser, eu não sei 
quem vai ser o Próximo Prefeito eu estou contestando uma coisa para ao Prefeito que virá se é de 
a ou b, de oposição, de situação, de centro, a gente não sabe quem vai ser. A preocupação é em 
dar poderes a uma pessoa que não sabemos quem é, e que vai ter muita força, você não vai poder 
mexer, a minha preocupação é só essa, não estou contestando trabalho de funcionário atual de 
maneira nem uma, nunca tivemos nem uma informação de que o controlador interno que o assessor 
jurídico, assessor contábil que o assessor isso ou aquilo está fazendo maracutaias lá, de maneira 
nem uma, existe uma equipe lá e esta equipe está dando certo, estão trabalhando unidos, agora 
minha preocupação é quem vai ser nomeado, e de que maneira ela vai se portar nos próximos 
anos. Seria isso senhor Presidente.      
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom da mesma forma eu penso que, a equipe que 
está  lá hoje faz um bom trabalho, eu faço parte dessa equipe, como Presidente como 
Antoniolintensse hoje, conheço bem as pessoas que estão lá dentro e tenho certeza que se for 
outro Prefeito do contrário nosso essa pessoa que for o controlador vai fazer um bom trabalho junto 
com o Prefeito, que da mesma forma que eu penso, todos que estão lá dentro pensam, vamos 
trabalhar em função do Município, não por travar Prefeito, não por que é oposição, mas sim 
pensando no melhor para o nosso Município.   
 
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Até por que Jurandir, tem pessoas que fazem parte 
da equipe lá dentro que já foram e fazem anos que estão ali, já trabalharam com ouros Prefeitos e 
a gente tem certeza que continuam fazendo um bom trabalho como fizeram em outras épocas, com 
outros Prefeitos, então eu acredito nisso, que não tem uma pessoa de má índole que vá entrar lá e 
querer que o Município regrida, então eu acredito nisso.  
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Está em Primeira votação a emenda modificativa 
01/2020 ao Projeto de Lei 158/2020, quem for a favor permaneça sentado, quem for contrário que 
se manifeste? 
 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Sou Contra. 
 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Sou Contra. 
 
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Sou Contra. 
 
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Sou Contra.  
 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Sou Contra. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Emenda modificativa rejeitada com cinco votos 
contra.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Primeira deliberação do Projeto de Lei nº 158/2020 
de autoria do Poder Executivo Municipal. O presidente solicitou a Secretária que procedesse com 
a leitura do Projeto de Lei, o Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino pediu dispensa. Sendo assim o 
Presidente proferiu: coloco em votação o pedido de dispensa da leitura do Projeto de Lei formulado 
pelo Vereador Rinaldo, quem for a favor permaneça sentado e quem, quem for contrário que se  
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manifeste. Pedido de dispensa da leitura aprovado. O presidente solicitou a Secretária que 
procedesse com a leitura da súmula e da justificativa do Projeto de Lei, após a leitura, colocou o 
Projeto de Lei em discussão, proferindo: 
Está em discussão o Projeto de Lei nº 158/2020, não havendo manifestações proferiu está em 
Primeira votação o Projeto de Lei 158/2020 Senhores Vereadores, quem for a favor permaneça 
sentado, quem for contrário que se manifeste.  
 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Extremamente contra esse Projeto. 
 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Sou Contra. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Sou Contra. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Projeto de Lei 158/2020 aprovado em Primeira 

votação com cinco votos favoráveis e três contrários.  

Indicação 07/2020, o Presidente solicitou que a Secretária que procedesse com a leitura da 

indicação 07/2020. 

Indicação 07/2020: Para que o Poder Executivo Municipal através do setor competente, 

providencie a instalação de uma caixa D’água junto ao poço artesiano na Comunidade de Imbuial. 

Antônio Olinto, 27 de abril de 2020. Vereador Jurandir Ferreira Alves. 

 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Coloco em discussão a indicação 07/2020. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Senhor Presidente, nobres vereadores, público 

presente. Eu queria fazer esse pedido, não só como vereador mas como parte da comunidade, 

como munícipe como integrante da comunidade do Imbuial, hoje não é exagero falar eu imagino 

assim, fazendo um cálculo rápido, 90% das famílias da comunidade do Imbuial estão tendo 

problemas com a falta de água, e dessa 90% das famílias mais da metade ela não tem água, não 

tem nada,  seco está  secado, os arroios secaram as nascentes secaram, nos nunca passamos por 

uma estiagem desse tipo, pelo menos durante o tempo que que nos reside lá, o tempo de vida da 

gente, as pessoas estão sendo obrigadas a buscar água no rio, uma agua totalmente insalubre 

você não sabe o que tem nessa água. E temos o poço de água lá, um poço, segundo informações 

da própria Prefeitura que é um poço com uma vasão de água muito boa, então esse aqui é uma 

medida paliativa até que seja instalado água, que seja feito as ligações, mas no momento tem que 

ser tomado uma medida uma atitude pra resolver a curto prazo, então eu acho assim que uma 

bomba comum uma bomba simples e uma caixa de água do lado do poço para que as pessoas 

possam capitar água ali, até essa semana o caminhão pipa levou água para algumas pessoas mais 

veja a dificuldade, inclusive hoje comentando com o próprio Prefeito, que alguém comentou com 

ele lá que pelo menos a cada quinze dias, mas como você vai guardar uma água por quinze dias 

para você tomar, não tem um local de armazenamento adequado para que a água permaneça 

quinze dias potável, não tem uma caixa lacrada com tratamento, eu acho que não vai onera muito 

a Prefeitura é uma medida paliativa, onde resolve o problema amenizando bastante o problema da 

população lá. É triste de ver as pessoas ter que pegar baldes, tambores também não adequados 

para transporte de agua e ir no rio buscar água, veja a dificuldade e não são um, duas famílias são 

no mínimo cem famílias com problemas de água, é uma coisa nova uma coisa que nunca 

aconteceu, não é uma coisa comum, ai dizem assim também, mais vai ter água terminando na 

Agua Amarela nós vamos para lá, mais isso não para dá um mês, dois meses tem um certo tempo, 

o problema exige hoje e remédio se dá para quem está doente não depois que o cara está são, 

que volto a chover, ai logico a ligação é essencial para futuras estiagens, mas no momento nós 

precisamos criar uma situação. Fica uma coisa até estranha por que um poço artesiano aqui e eu  
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tendo que ir buscar água no rio, acho que existe uma possibilidade de resolver através de uma 

medida paliativa, uma caixa de água ai de cinco mil litros, não é muito, não é tão caro, uma bomba 

comum, faz uma ligação provisória, para que resolva esse problema ai por uma semana, duas, três 

até que a estiagem permaneça, que pelas provisões que vemos não temos chuvas próximas, e as 

que tem são muito poucas e o muito pouco hoje não vai resolver o problema, precisa muita chuva 

mesmo para resolver o problema da água. Então peço encarecidamente ao Prefeito para que seja 

tomado essa providencia para que estalem uma bomba comum, extremamente comum eu só capaz 

de fornecer a bomba posso doar a bomba para colocar lá, uma bomba comum em uma caixa de 

água para que as pessoas possam usar essa água até que esse problema seja resolvido, essa 

estiagem, peço encarecidamente é um problema caríssimo, a gente vê o sofrimento das pessoas 

ai podem me dizer a outra Comunidade não tem o poso e tão passando, mas lá tem o poso, foi 

feito para usar vamos usar, peço encarecidamente para que a Prefeitura atrás do setor competente 

providencie essa solução paliativa por um curto prazo de tempo e que vai melhorara a situação da 

pessoas e muito pois buscar água no rio pra tomar acho que ninguém merece, uma situação muito 

difícil, nunca vi acontecer uma situação como essa, nunca vi arroio cercar, nascentes secar, é difícil 

de ver, a gente conversa com as pessoas ai dizem esse poso era do meu avô tem cem anos nunca 

seco, tá seco, então veja que situação difícil que as pessoas estão vivendo hoje lá, então conto 

com aprovação dos senhores e futuramente a execução por parte da Prefeitura dessa medida 

paliativa que é a instalação de uma caixa de água do lado do poso artesiano. Obrigado Presidente.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: É uma medida emergencial Vereador, todo o 

Município, a gente vê e acompanha a situação onde está ficando crítica extremamente crítica, nos 

também final de semana tivemos uma reunião com as famílias na nossa comunidade em uma área 

mais retirada também estão com o mesmo problema e temos que tomar uma decisão, já fizemos 

uma reunião pra se organizar por que vai acabar ficando bem mais difícil então esse pedido é bem 

valido e uma solução emergencial para dar um suporte para quem está precisando.  

VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Quero parabenizar o Vereador Jurandir pela 

iniciativa, é realidade mesmo, estive na Comunidade Imbuial e está difícil mesmo, a gente vê o 

povo comentar, eu acho que tem que tomar alguma medida emergencial para resolver o problema, 

não todo mas pelo menos amenizar, e como você falo o poço está lá, só não sei se qualquer bomba 

pois é cento e poucos metros de profundidade então não é qualquer bomba que vai dar e a luz 

também, mas tudo se dá um jeito em uma necessidade dessa é muito importante, parabenizo o 

Vereador pela iniciativa e pela ideia pela Comunidade do Imbuial e Vereador da Comunidade do 

Imbuial, está fazendo aquilo que o povo precisa em sua Comunidade, seria isso Presidente. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Muito bem Vereador Jurandir, também do parabéns pela 

atitude, por estar se preocupando com o povo do Imbuial, com essa estiagem nós também estamos 

sofrendo, principalmente o interior como o Vereador cito dos poços de cem anos que estão sem 

água muito das pessoas muitas pessoas procurando afunda-los para que consigam obter água, 

está de parabéns e que o Executivo atenda o seu pedido para a população do Imbuial, e se caso 

venha persistindo a estiagem, vamos ter que trabalha com as outras localidades também, seria 

isso, obrigado.   

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom também parabenizo o Vereador pela 

indicação, eu acho que o Município inteiro está com essa dificuldade de água hoje, tenho que 

parabenizar o Prefeito Fabio que na Comunidade do Lavador, quando ele entrou de Prefeito tinha 

uma dificuldade grande de água na Comunidade do Lavador, ele se dispôs, levou caixa de água, 

fez encanamento, colocou bomba nova e acho que fez até um poço novo, e hoje a Comunidade 

tem água, não sei como que tá a vazão de água mas está funcionando direitinho, então dar  

parabéns ao Prefeito Fabio que se não tivesse feito isso a Comunidade do Lavador estava sofrendo  
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a mesma coisa que a Comunidade do Imbuial está sofrendo. Quero parabenizar deixar meu 

agradecimento ao Zeca quando foi Prefeito o Vereador Zeca ele juntamente com o Vereador João 

Maria Guenze instalaram água lá no Butiá tem um poço lá com perfuração de 150 metros tem uma 

vasão de 150 metros cúbicos, maior vasão do Município e o cara mesmo da Sanepar se assustou-

se com a vasão, e hoje temos água boa de qualidade, potável e antigamente quando não tinha as 

pessoas iam de carrocinha no ribeirão pegar água pra levar pra casa, então como já falei esses 

dias a água é nosso bem maior, eu acho que a gente tem q solucionar esse problema o quanto 

antes possível. A Presidência aceita a indicação e enviará para ao poder executivo para 

providências.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não havendo mais Matérias para deliberar na 

Ordem do Dia, concedo a palavra franca aos Vereadores, Vereador Jurandir... 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Sr. Presidente, nobres Vereadores, 
público presente, agradeço a aprovação da emenda para que seja feita a instalação de uma caixa 
de água do lado do poço artesiano na Comunidade do Imbuial para que se tenha uma solução 
paliativa, uma solução rápida por um tempo até que a estiagem acabe. A gente torce e pede para 
que de coração mesmo isso seja resolvido pois a gente vê no dia a dia o sofrimento de uma pessoa 
sem agua em casa sendo muito complicado, e são muitas famílias muitas pessoas, a necessidade 
é muito grande. Também senhor Presidente gostaria de fazer uma INDICAÇÃO VERBAL, a patrola 
está trabalhando na Comunidade do Imbuial, na estrada principal e gostaria de pedir para que 
fossem parolada as estradas secundárias tem algumas estradas, cito uma entre outras, a estrada 
que vai para Pedro Vasco que vai até o Lucio Sembarsk, a estrada está necessitando de um 
patrolamento urgente, então a gente pede que aproveitando que a máquina já está lá, que possa 
fazer esse serviço ali na Comunidade do Imbuial, nas estradas secundárias. No mais seria isso, 
agradeço a presença de todos e obrigado.    
 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: O brigado Sr. Presidente, só agradecer a presença de 
todos e uma boa noite. 
 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Obrigado Sr. Presidente, público presente, eu 
queria relatar aqui senhor Presidente que sobre as estradas de lavouras que tive a resposta que 
tinham feito todas as estradas, mas não foi feito, da Tereza Gonsalves até na chácara do Moacir 
não foi feito, ali do falecido Gonsalves também não foi feito, do Benedito Romanovis não foi feito, 
então se possível o setor de obras dar uma verificada, seria isso senhor Presidente. 
 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Obrigado Sr. Presidente, boa noite ao Sr. Presidente e demais 
Vereadores, boa noite ao povo que acompanha pela live. Quero agradecer ao Prefeito Fabio e 
também ao setor de obras, o Clair e os funcionários do setor de obras pelo bom trabalho que Tem 
Feito ai na estrada Adir Figueira Machiavelli, na nossa rua lá, agradeço a eles e a todos os 
Funcionários. Seria isso obrigado Sr. Presidente, e uma boa noite. 
 
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Senhor Presidente, senhores Vereadores quero 
agradecer ao Presidente Wilson por lembrar da água no Butiá onde fizemos lá, onde o seu João 
era Vereador também, e até hoje está funcionando, um projeto muito bem feito, onde temos mais 
de duzentas famílias beneficiadas lá no butiá, foi uma coisa que marcou na minha administração, 
e também começamos fazer na Comunidade de Agua Amarela do Meio na época era para trinta e 
oito casas mas começamos afazer o poço onde está lá e fomos instalando a rede e todo mundo 
queria tinha um Vereador lá que queria levar pra todo mundo e acabei terminando meu mandato e 
não terminei de realizar esse sonho de água encanada na Agua Amarela do Meio, mas tenho 
certeza que um dia sairá, está praticamente pronto falta pouca coisa para que funcione a água na 
Comunidade de Agua Amarela do Meio, então eu tenho certeza que o Fabinho, provavelmente não  
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vai dar mais tempo, mas o Próximo Prefeito irá fazer que é uma obra de grande importância para 
a Comunidade de Agua Amarela de Cima. Seria isso senhor Presidente.       
 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Sr. Presidente, boa noite nobres 
Vereadores, essa questão da água não só uma questão Municipal mas acredito em toda a região 
sul está bem difícil, então todas as medidas que forem tomadas para suprir essa necessidades pelo 
menos em partes é bem vinda e torcer para que se resolva essa situação da estiagem, como o 
Vereador Jurandir falo não tem previsão de muita chuva para a região nos próximos dias, pelo 
menos pelo que a gente acompanha e ainda bem que está saindo essas obras ai, parabéns ao 
setor do Executivo, ao Prefeito Fabio que correu atrás disso ai juntamente com os deputados e 
lideranças do governo, e vai resolver não por completo por que vai depender das instalações 
começar a funcionar, mas em breve vai haver uma solução para essas Comunidades a Agua 
Amarela de Cima que está quase concluída ai vai para o Imbuial, esse solução emergencial para ir 
quebrando galho, por que sem energia você fica ai dois, três dias, mas sem agua ninguém fica, 
então é muito importante isso ai, parabéns as obras que já estão em andamento para resolver essa 
situação, parabéns ao Executivo que está correndo atrás, quem já conseguiu fazer como o 
Presidente falo na gestão do Prefeito Zeca juntamente com o Vereador João Maria que solucionou 
o problema, parabéns a todos ai e vamos torcer que essa situação se amenize e se solucione o 
mais rápido possível. Seria isso Sr. Presidente. 
 
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos, boa noite aos nobres edis, boa 
noite aos funcionários da Câmara, quero dar meus parabéns ao Vereador Jurandir pela sua 
indicação é de grande valia ei acho que é um momento que a população está sofrendo muito, além 
dessa pandemia que veio para assustar e agora essa falta de agua que está acontecendo, então 
parabéns, um momento certo para fazer esse pedido. Eu me senti muito triste quando o Prefeito 
Fabio Juntamente com o Emerson saíram para as localidades para ver as pessoas que estavam 
com dificuldade de água para o caminhão pipa estar indo até as localidades para levara a água. Eu 
estava até comentando que até hoje eu não havia visto isso acontecer no Município de Antonio 
Olinto, então é muito triste pois a falta de água a falta de chuva o ar seco, daqui alguns dias iremos 
ter ai muitas doenças como infecção intestinal por que muitos estão usando água que não é tratada, 
as crianças estão tomando essa água por que não tem outra água para tomar, tratada. Eu vejo as 
pessoas que a gente tem recebido com asma, bronquite, renite alérgicas, alergias devido ao ar 
seco devido a esse pó que está ai contaminando, então cada uma em nosso leito vamos pedir a 
Deus que tenha misericórdia do nosso povo de nós e que mande chuva mesmo. Queria parabenizar 
o Prefeito Fabio pelos asfaltos realizados em nossa Cidade, é uma contribuição de nos Vereadores 
que todos votamos a favor, na época só teve um Vereador que votou contra, então isso é um valor 
nosso também como Vereador, parabéns ao Prefeito Fabio pelos belos trabalhos que vem 
realizando, cada vez engrandecendo mais a nossa Cidade o Município de Antonio Olinto. Seria 
isso, uma boa noite a todos.  
 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (EM APARTE): Só reforçando o que Vereador Zeca 
falo na Agua Amarela do Meio, pedir para o Executivo instalasse água na Comunidade, já está 
instalada em uma parte, então está fácil não está custoso, o poço está instalado os canos também 
e o povo está precisando muito lá, então se ele pudesse instalar esses canos que já estão lá, e 
depois dar continuidade no restante, mas esses que já estão próximo as famílias, serei grato. Seria 
isso uma boa noite a todos.     
 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Sr. Presidente, gostaria 
de agradecer ao setor de obras, ao Clair e também ao Prefeito Fabio por atender alguns pedidos 
meus em benefício de algumas pessoas de Comunidades vizinhas do interior e também dar meus 
parabéns pelos excelentes trabalhos feitos nas estradas da Comunidade de Aliança nova e Três 
poços e Cerro Lindo. Seria isso e no mais agradecer a presença de todos e desejar uma boa noite 
a todos. 
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PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Também quero falar sobre os asfaltos que estão 
quase na etapa final como a Vereadora Tania falo, parabenizar a todos os Vereadores que juntos 
com o Prefeito votaram a favor da aquele credito que era R$ 1.000.000,00 que deram início às 
obras, se não tivesse acontecido nos teria errado de votar, e teve vereador que votou contra, contra 
aquele R$ 1.000.000,00 e não deveria ter votado contra por que a obra está pronta está lá pra todo 
mundo ver. Quero fazer uma prestação de contas do mês de Março, a gente vem fazendo prestação 
de contas todo mês, em nosso regimento interno diz que até o dia vinte temos que prestar conta 
de todos os gastos da Câmara, e a gente está cumprindo a risca. O valor de repasse recebido do 
Executivo foi de R$ 108.430,37, folha de pagamento R$ 61.445,42, previdência paga pela Câmara 
R$ 13.321,17, diárias no mês de março, uma diária R$ 200,00, material de consumo não teve, 
passagens e despesas com locomoção não teve, serviços de terceiros R$ 448,94, serviços de 
tecnologia da informação e comunicação R$ 1.839,37, equipamentos e material permanente R$ 
7.485,00, esses equipamentos e material permanente foi a compra dos computadores que deu um 
raio na caixa e correu por aqui e queimou todos os computadores da Câmara, ai tivemos que fazer 
essa compra de material para o pessoal trabalhar dia a dia na Câmara, total de despesas do mês 
de março R$ 84.739,90, tendo um saldo economizado em março de 23.690,47. A diária de março 
foi o Vereador Gilciano quem tirou onde foi na Assembleia, onde foi até para falar de assuntos 
relacionados ao Município, então o Vereador está fazendo um bom trabalho. Esta prestação de 
contas ficara exposto para todos verem no site da Câmara, para verem e se tiverem alguma dúvida 
estamos ai para tirar, a gente tem a maior transparência possível na Câmara, por que hoje em dia 
a gente tem que levar tudo certinho. Agradeço a presença de todos e não havendo mais matérias 
para deliberar declaro encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 04 
(quatro) de maio de 2020 as 19 horas, boa noite a todos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




